

ОТЗЫВ

и.о. заведующего отделением урологии АО «Европейский Медицинский Центр», заведующего кафедрой урологии ЧУ ДПО «Медицинская Школа ЕМС», доктора медицинских наук, профессора Григорьева Николая Александровича на автореферат диссертационной работы Мамедкасимова Наримана Акитовича: «Способы гемостаза при лапароскопических органосохраняющих операциях по поводу рака почки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 - урология.

Диссертационная работа посвящена актуальной проблеме современной урологии – хирургическому лечению больных со злокачественными новообразованиями почки.

Учитывая высокую сложность выполнения органосохраняющих операций в условиях, как временного пережатия сосудов, так и нулевой ишемии, большую частоту интра- и послеоперационных осложнений, в большинстве случаев пациентам предлагается нефрэктомия. Наличие сопутствующей патологии, наличие хронической болезни почек диктует необходимость прибегнуть к выполнению органосохраняющих операций в условиях максимального сохранения функции почечной паренхимы.

В настоящее время нет единого хирургического подхода при органосохраняющих операциях на почке.

Представлен анализ обследования и лечения 163 пациентов, которым выполнены органосохраняющие пособия при различных локализациях опухолевого узла. Описаны различные хирургические техники, направленные на уменьшение осложнений при выполнении органосохраняющих операций при различных вариантах гемостаза, а также предоперационное планирование и предоперационная оценка возможных осложнений по данным 3D-моделирования, выполненного на основании данных МСКТ органов брюшной полости с контрастированием. Приводятся результаты статистического анализа групп пациентов с вариантами временного и окончательного гемостаза. Автор описал основные особенности течения оперативных пособий, длительность и величину кровопотери, развитие интраоперационных осложнений, течение послеоперационного периода и послеоперационных осложнений в зависимости от метода хирургического лечения. На основании техник органосохраняющего лечения пациентов с опухолями почек разной локализации и размеров, формируются три группы из 83 пациентов, которым оперативное лечение выполнялось в условиях нулевой ишемии почечной паренхимы, в одну группу вошли пациенты после энуклеации, в другую после энуклеорезекции, а в третью

- пациенты, перенесшие резекцию почки. Сформирован вывод о целесообразности применения техники энуклеации и энуклеорезекции в сочетании с интрапаренхиматозным клипированием, что позволяет сократить объем кровопотери и уменьшить количество осложнений.

Автореферат дает исчерпывающее представление о содержании диссертации.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация Мамедкасимова Наримана Акитовича: «Способы гемостаза при лапароскопических органосохраняющих операциях по поводу рака почки», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – урология, является научно-квалификационной работой, выполненной под руководством доктора медицинских наук, профессора Шпотя Евгения Валерьевича, в которой представлено решение актуальной научной задачи - улучшение результатов оперативного лечения больных с раком почки.

Заключение. Представленный автореферат свидетельствует о том, что по своей актуальности, цели, задачам, методическому обеспечению, объему и оформлению диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 2 августа 2016 г. №748), а ее автор, Мамедкасимов Нариман Акитович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.23 – Урология.

и.о. заведующего отделением урологии
АО «Европейский Медицинский Центр»,
заведующий кафедрой урологии
ЧУ ДПО «Медицинская Школа EMC»,
доктор медицинских наук, профессор
(14.01.23 - урология)

Н.А. Григорьев

Адрес: 129090, Москва, ул. Щепкина д.35
8 (499) 490-93-90
www.emcmos.ru

Подпись и.о.заведующего отделением, д.м.н. Н.А. Григорьева удостоверяю:

*Руководитель отдела,
Ткачкова администратор,
Ольга Владимировна*



«24 августа» 2020 г.